

KESEKEMÉTI HÍROK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELNIK MINDEN VASÁRNPAN REGGEL

DERÉKBÁTORT

fák sivatokról beszélnek; derékbatórti életek sorsjelekről. Amit egy ember él, elapozzunk mára, tegnapra, holnapokra; reggelre, esteire. Elkapjuk egy-egy jó tekintetét, vagy rossz mozdulatát; óvábhadjuk, vagy szétbontoljuk a szavait; megjegyezzük egy vonást a szemé vagy szája szögletéből és szeretjük, vagy nem szeretjük irté. Egyre kevesebb az az ember, aki néman, sötétben megfigyeli a másikon a kirajzolódo jellemvonásokat; a nagy összefüggést, ami tegnapja és holnapja, lejtőré ága, vagy kihajtó lombja közt formálódik. Van úgy aztán, hogy a részletek hirtelen egymástatorlódnak, az egész élet egyszerre elébünk tornyosul, ijesztő méreteket ölt és beszél Szembeszökővé válnak rajta az árnyékok, vakítanak a fények. Távlatot kap, amit a hétkoznapok közelségében nem látnunk vagy nem akartunk meglátni. Ez a nagy előhívó alkalom a halál. Minél tragikusabb, minél váratlanabb, annál nagyobb erővel mutat rá eddig elofalvasatlan sorsjelekre.

A mezipient nagy szenvedő: Vass Vince dr. élete is most mondja el a legmegröbb prédikációt. Betegsége súlyosodó napjainak legforróbban elshajtott vágya volt — csak még egyszer prédikálhatnék! Talán a lázalom összefüggésében, kapkodó mondatait is ez az erő lökte felszínre: a lélek roppant erőfeszítése; elmondani egyetlen alkalomban, amit a lejtőrt élet-darab során mostmár soha nem mondhat el: az egyetlen, nagy prédikációt. Isten, aki kiván-ságainkat sokszor meghallgatja, de egészen más kép, mint ahogy mi szeretnők, olyan alkalmat adott neki a szó-lásra, ami több megrendítőből száz élőt beszédrel.

A prédikáló ravatal mellett álljunk meg lehajtott fejjel és halljuk meg, amit az örökre lezárt ajak beszél.

— Emberek! Kétezer esztendővel Krisztus után, miért nem vagytok keresztényebbek? Mintha soha se járt volna a földön; mintha nem járna itt ma? Nem érzitek a keze ujjait; nem látjátok szőrlapjait; nem érzitek meg a lélek szelét? Miért nem váltotok szemmi kószortéccá? Elküldi közelebb kezeit, az igazságot mellvátszára öltöztet és ti halálra sebzitek. Elküldi a szív-órákat és ti sikertek vagytok és ti hallásra se buktok hát a föld testében, hogy riasztó-letek az ő erejére és ti sietve betömitek a melyedest, hogy ne kelljen a felkerek ingására összerendülnötök.

— Gyengék és tévovak — mondja tovább — nézzetek rá az én eletemre és feltek meg elszánás-sal a szívetek. Hogy ne legyen többet mosoly, amivel szenvedőt enyhíthetnétek meg s amit gyávák vagytok mégis elmosolyog. Hogy ne legyen megbénító torina, ami mög névres és piros szívetek ósztónos hullámat dermesztgettek. Ne legyen elikkasztó kímélet, amit egy sebekkel tett élettel szemben nem gyakorolhatok. Ne legyen gyáva hita-zás, számszókúli felemelő erő, amivel odaállhatnátok egy maga-zás noszkúdo mellé, hogy diadalra segítsetek.

— Szenevők, fogadjatok el egy ideátört jövő testvér-simogást. Mig közelebb rőttem az alig róható utat, én se találtam min dig a magyarázatot a tépi mértre. Mostmár látok, érték mindent és azért biztatlak benneteket: tartstok ki végig. Ha úgy indul-tunk volna, tudatos-an tudva, hogy nem boldogságra, hanem szenved-nemre születünk, nem zúgolódnánk annyit a próbatételek miatt, hanem boldogan fogadjuk a keves örömet, ami minden földi úton mégis csak kifnyik; mint az élet jó, szent ráadás. Mi for-dítva akartuk az életet, előbb az örömet és ha lehet, esküs az örömet. Isten a szenvedési szánta előbb s az örömet akkorra, mi-kor már meztünk rérd Forrástok meg az emberi alplekületet, ti akik még odalenn vagytok, mert bizony mondom nektek, a leg szentebb éjszakáit csak egy lépés a legteljesebb örömeztetés. Majd ha sok ember így hiszi és így él s a méltatlannak hitl szenvedésért nem másba vád bele, majd akkor: több, kétség-sen, nagyobb méltóság, mélyebb nyugalom lesz az ember-sors hordó ereje.

Egy két óra még az az utolsó prédikáció is végetért. A halott pástor felett megzendő élete egyetlen kísérő zenéje: a lélek muzikája; a harangok száva. Búgó hangjainak hullámai: láthatatlan galamb-szárnyakom elszáll megfáradt lelke menyeri. Átviharoz s örömben és szeretetben megfürödvé néz majd vissza árvánma radt gyülekezetére.

— Mit csináltok az én utolsó prédikációmmal?

Mándoky Erzsébet

DR. VASS VINCE

1889—1943.

A kecskeméti református gyülekezet zokogó családként, mély-séges megrendüléssel borul búvés-ges alküpasztorának koporsórá-ja. Szívek mélyén hetek óta rej-tőzött a néma fájdalom; tudtuk, hogy menthetetlen. *Contra vim mortis non est medicamen in hortis* — mondott fájó lem-on-dás-sal s meghatottan esodáltak a hősiküdelmet, amit Vass Vince dr. vívott a halál közeledő fe-kete sugárát ellen. Hítre, munká-ra és szeretetré épített élete fölé mint sötét árnyék hajlott az el-hárithatatlan végezt: korai búszó ósvitör, hivatás és barátiöltöl Ön-feláldozó szeretet és bensőséges aggodás ölelte át a betegsége-k súlyos óráiban s ha süttés is az utolsó üzenet: *menni kell*, — tekintéteitől, kezének szortárá-ból éreztek a hanyatló remény-ge s hájtását: *maradni szeret-nék*.

Vass Vince dr. gazdag szelle-mi kincsereket halmozott fel buzgó szolgálatában, tudományos és irodalmi munkásságában. Fárad-hatatlannal visszagondása és lelki-smeretes elmélyülése dús gyümöl-ésöket érlelt s nemcsak ügyele-zeze hallgatta szomszós lélekkel, áhitattal fölemelő prédikációit, hanem a magyar protestantizmus is gyarapodott tudásán és írásain keresztül.

A halál kismisította már a gyö-mördő areot; az elfáradt test me-lyiből örökre Ravatalánál tisztá-letének állomási villannak fel a környező szemek előtt; az esztől-ökörzi szűrlőház, az első igehírde-tés Kálvin fehé sziszterécs, ter-mékeny esztendők az enyineg pártókia rózsafánkon illatában és eszendően, példás odaadással végzett munka a teológián, szere-ti fényében sudározó pástorko-dás a kecskeméti gyülekezetben. Mind mind fénylő állomások, de mozgólók mentnyi vívodás aggo-dalom, könny és gyász. A sors nem vetett puha ágyat számára és az eredményeket nem kapta ajándékkul. Ezért látott az élet és lélek mélyére, ezért lakozott szí-ében a jóakaratu megértés, a józán megfontolás és bájos meg-ítélésé idők és emberek változá-sának hullámzásának.

Akiket himni és szeretni taní-tott, s akiknek tekintetét örök

értékekre irányította, fejfájára és szívünkbe véssük a vigasztaló-igét: A Lélek él — találokzunk!

Vass Vince dr. hosszas szenvedés után pénteken éjjel, 11 órakor hunyt el. Nehány hónap előtt állapították meg a Boros-kiútnán vérszegységóródását, a-mellett szemben az orvosi tudomá-ny, a gondos ápolás és a Be-thesda-kórház kezelési tészetel-ten volt. Hiveli melegséges rész-véttel vettek körül betegágyát és az ósvével való együttérzésnek sok-sok megható jeleit adták.

— Elhunyt lelképásztor ko-porsóját szombatban délelőtt 11 órakor az újkötelegum díszterem-be szállították és ott felravatva szolgált. A küldöttségek vasárnap délelőtt a ravatal mellett keresik fel az eládot.

Vass Vince dr. földi maradvá-nyait 7-én, hétfőn é. e. fel 12 órakor a református templom előtti túrról kiserik örök pihenő-re. A gyászbeszédet Piraközy Gyula mondja, imádkozik Be-veczky Áhert, siri áldást mond Hellesy Kálmán dr. A kecske-méti egyház és intézményei ne-vében Joo Gyula dr. főgondnok emlékezik meg Vass Vince dr.-ról: a kecskeméti egyházmege lelkesői kara testületéig vesz részt a temetésen.

A kecskeméti református egyház háj-dalmosa és mély megilletődésé jele, hogy egyik szerető lelképásztor, Dr. Vass Vince nagyiszléteit ör, egyhárm-gege tanárságra, a gróf Tisza István költ-özgim gimnázium igazgatótanácsának el-nöké 1. hó 12-én, hosszú szünetes után visszaváta egyes lelképásztorjainak, A mezőbolognói kótelegés június hó 7-én, hétfőn délelőtt fel 12 órakor lesz a református templomban délelőtt 11 órakor. Vass Vince, a kecskeméti református egyház lelképásztorá június hó 6-án délelőtt 11 órakor, hétfőn délelőtt 12 órakor lesz a református templomban délelőtt 11 órakor. Vass Vince, a kecskeméti református egyház lelképásztorá június hó 6-án délelőtt 11 órakor, hétfőn délelőtt 12 órakor lesz a református templomban délelőtt 11 órakor. Vass Vince, a kecskeméti református egyház lelképásztorá június hó 6-án délelőtt 11 órakor, hétfőn délelőtt 12 órakor lesz a református templomban délelőtt 11 órakor.

— Legyen meg a Te akaratod! — Dr. Dr. Vass Vincénél és leánya Erzsébet fájá-lommal megtört szívvel, de Isten akaratá-lan meggyászolva jelenik, hogy a legfő-ből, a kecskeméti református egyház lelképásztorá június hó 6-án délelőtt 11 órakor, hétfőn délelőtt 12 órakor lesz a református templomban délelőtt 11 órakor. Vass Vince, a kecskeméti református egyház lelképásztorá június hó 6-án délelőtt 11 órakor, hétfőn délelőtt 12 órakor lesz a református templomban délelőtt 11 órakor. Vass Vince, a kecskeméti református egyház lelképásztorá június hó 6-án délelőtt 11 órakor, hétfőn délelőtt 12 órakor lesz a református templomban délelőtt 11 órakor. Vass Vince, a kecskeméti református egyház lelképásztorá június hó 6-án délelőtt 11 órakor, hétfőn délelőtt 12 órakor lesz a református templomban délelőtt 11 órakor.

